
 
 
 

 
Stadt Halle (Saale)        Halle, 19.02.2016 
Geschäftsbereich I 
Finanzen und Personal 
 
 
Sitzung des Rechnungsprüfungsausschusses am 25.02.2016 
Betreff: schriftliche Anfragen von Herrn Wilts (sachkundiger Einwohner SPD-Fraktion) 
Vorlagen-Nummer: VI/2015/01430 
 
 
Fragestellung: 
 
1. Von wem kommt die Stellungnahme zum Bericht des Rechnungsprüfungsamtes? 
 
2.a) Gibt es Regelungen zu einem Internen Kontrollsystem (IKS) 
2.b) Gibt es Fachaufsichtskonzepte? 
2.c) Gibt es schriftliche Regelungen zur Durchführung fachaufsichtlicher Kontrollen? 
2.d) Gibt es ein nachvollziehbares Verfahren zur Anpassung der Fachaufsicht an aktuelle  
       Risiken? 
2.e) Gibt es Regelungen zur systematischen Identifizierung aller möglichen fachlichen und 
        für den Ausschuss finanziellen Risiken 
 
3. Ich bitte um eine Aufstellung der Beraterverträge (welche existieren?) und über die Kosten 
sowie die Geldflüsse 
 
 
Antwort der Verwaltung: 
 
zu 1.: 
Die Stellungnahme kommt von der Verwaltung unter Federführung des Geschäftsbereiches  
Finanzen und Personal. 
 
 
zu 2.a)-e): 
Die Frage 2 wurde bereits nach Zuarbeit der Fachdezernate mit Schreiben vom 22.01.2016 
beantwortet 
 
zu 3.: 
Bezüglich dieser Anfrage wird auf die Beschlussvorlage VI/2014/00126  
„Bericht des Fachbereiches Rechnungsprüfung über die jährlich von der Verwaltung in 
Auftrag gegebenen externen Gutachten und sonstigen unabhängigen geistigen Leistungen 
Dritter gegen Entgelt“ 
aus dem Rechnungsprüfungsausschuss vom 30.09.2014 verwiesen. 
 
Diese Vorlage ist der Anlage beigefügt. 
 
 
 
Egbert Geier 
Bürgermeister 


